

Opgroeien

Diestsepoort 6, bus 55, 3000 Leuven

3000 LEUVEN

iroj.jeugdhulp.be

VERSLAG IROJ Vlaams-Brabant

Datum: 9/11/2023

Locatie: Teams-overleg

Aanwezig: Pieter Lanckman (Radar vzw), Jirka De Schepper (Adem vzw), Anja Jacobs (CGG Vlaams-Brabant Oost), Barbara Janssens (coördinator lerend netwerk jeugdhulp-onderwijs VBR), Sandra Passchyn en Ann Ignoul (oudervertegenwoordiging), Katrien Willems (CAW Oost-Brabant), Nico De Pauw (vzw i-mens), Nele Pelgrims, Saëns Bauweleers en Ameline Liesenborghs (ACT VBR/BRU), Koen Van den Abeele (voorzitter IROJ VBR) en Nele Coekaerts (IROJ-ondersteuner VBR/BRU)

Afwezig met kennisgeving: Kathleen Van Riet (K&G), Filip Eelen (VCLB Leuven), Johan Ieven en Geert Sterck (pleegzorg VBR/BRU), Ann Van der Speeten (YUNECO), Jan De Clercq (CGG Ahasverus), Sabine Lievens (parket Halle-Vilvoorde), Marina Danckaerts (UZ Leuven), Ingelise Gerritsen (CAW Halle-Vilvoorde), Kristof Desair (VK Vlaams-Brabant), Johan Van der Auweraert (ACT VBR/BRU), Kris De Koninck (Tonuso), Sanneke Wilson (CGG Ahasverus) en Lies Van Wemmel (vzw i-mens)

Voorzitter: Koen Van den Abeele

Verslaggever: Nele Coekaerts

Onderwerp: 20231109_IROJ_VBR

1. GOEDKEURING EN OPVOLGING VORIG VERSLAG (05/10/2023)

Het verslag van IROJ Vlaams-Brabant van 05/10/2023 wordt goedgekeurd.

1.1 Opvolging werking IROJ

Er is nood aan een nieuw elan, een nieuwe adem om het intersectoraal overleg i.f.v. jeugdhulp in onze regio verder vorm te geven en het IROJ nieuw leven in te blazen. De nood aan intersectorale afstemming binnen jeugdhulp blijft. Er gebeurt heel veel en intersectorale afstemming is hierbij een must om alles te overzien en intersectorale afstemming/samenwerking hierbinnen vorm te geven.

Het voorstel/de intentie wordt meegedeeld om begin 2024 een oefening/denkmoment op te zetten i.f.v. de organisatie en het nieuw leven inblazen van het IROJ i.f.v. de jeugdhulpverlening in de regio.

2. MEDEDELINGEN EN VARIA

2.1 Presentievergoedingen en -formulieren

De administratie voor uitbetaling van de presentievergoedingen wordt momenteel in orde gebracht. IROJ-leden waarvoor de administratie hiervoor (ingevuld en ondertekend presentieformulier) nog niet in orde is, zullen een mail ontvangen met de vraag om dit formulier in te vullen en ondertekend terug te bezorgen. Daarnaast zullen alle IROJ-leden per mail een document ontvangen met een overzicht van de IROJ waarop men aanwezig was en de presentievergoeding die uitbetaald zal worden. De vraag wordt gesteld om deze formulieren na te kijken en ondertekend terug te bezorgen om de uitbetaling van de presentievergoeding te volbrengen.

2.2 Netwerkforum YUNECO 20/11/2023

Er zijn nog vrije plaatsen voor deelname aan het netwerkforum YUNECO dat doorgaat op 20 november 2023. Er wordt meegedeeld dat er nog steeds kan ingeschreven worden.

3. TOELICHTING STAND VAN ZAKEN BVR 'HULPPROGRAMMA ONTWIKKELINGSTRAJECTEN' GEBLOKKEERDE

Toelichting door Nele Pelgrims, ACT VBR/BRU. Zie PPT-presentatie als bijlage bij dit verslag.

Vragen en bespreking:

- De cockpit binnen het expertisenetwerk diagnostiek wordt momenteel gevormd door Iris Coonen en Eline Sterckx.
- Vanuit het netwerk/de schrijfgroep die het hulpprogramma vormgeeft, bestaande uit verplichte en niet-verplichte partners, werd een samenwerkingsprotocol uitgewerkt en ingediend.

4. OPVOLGING CRISIS- EN INVESTERINGSPLAN JEUGDHULP

4.1 Stand van zaken actielijnen waarbinnen 1G1P trekkende partners zijn

Verder overleg i.f.v. de diverse actielijnen waarbij de samenwerkingsverbanden 1G1P trekkende partners zijn, is lopende. Van zodra er meer concrete informatie is om terug te koppelen, wordt een terugkoppeling via de IROJ voorzien.

I.f.v. de actielijn rond 'werkzame, preventieve interventies met vrijwilligers' vragen vrijwilligers duidelijkheid rond wat er van hen verwacht wordt en wat er hen te wachten staat.

Het is positief dat werken met vrijwilligers is opgenomen in het uitbreidingsbeleid, maar het is een zoektocht in hoe hier een juiste omkadering voor voorzien kan worden. In Brussel is er al een stevige vrijwilligerswerking opgebouwd vanuit het samenwerkingsverband 1G1P Sonja Erteejee. Binnen het samenwerkingsverband 1G1P Halle-Vilvoorde is men de oefening rond het opzetten van een vrijwilligerswerking aan het maken. Het Steunpunt Vrijwilligers is aangesproken om hier mee rond na te denken en te ondersteunen/expertise te delen.

Vanuit de vzw 72urensas wordt alvast het aanbod gedaan om samen te werken en staat men open voor vragen en samen nadenken.

4.2 **Infonota VAPH i.f.v. uitbreiding crisisaanbod VAPH:**

Op 18 september 2023 verspreidde het VAPH een infonota, kaderend in het crisis- en investeringsplan jeugdhulp, waarin sectorspecifieke uitbreiding van het crisisaanbod VAPH wordt voorzien. De beslissingen in het kader van dit uitbreidingsbeleid zijn gekend. De beslissingsbrief vanuit het VAPH wordt als bijlage bij dit verslag bezorgd.

Voor Vlaams-Brabant/Brussel werden 3 bijkomende plaatsen crisisverblijf (+crisisbegeleiding) toegekend:

- 2 plaatsen aan MPC Sint-Franciscus (waarvan 1 actief vanaf 01/01/2024), 1 plaats voor regio Halle-Vilvoorde en 1 plaats voor regio Brussel (gelegen in regio Roosdaal, maar met capaciteit voor regio Brussel) en;
- 1 plaats aan Adem vzw voor regio Oost-Brabant.

Daarnaast werden extra middelen toegekend voor versterking van crisisbegeleiding:

- MPC Ter Bank en Resonans kregen elk 1 VTE versterking voor uitbreiding van het aanbod crisisbegeleiding.

Naast bovenstaande uitbreiding werd ook het bestaande aanbod van crisisopvang versterkt. Adem vzw, Huize Terloo en MPC Sint-Franciscus kregen middelen toegevoegd aan hun erkenning om aan elk crisisverblijf ook een aanbod crisisbegeleiding te koppelen.

4.3 **Omzendbrieven uitbreidingsbeleid jongvolwassenen**

Een eerste afstemmingsoverleg i.f.v. de omzendbrieven jongvolwassenen ging door op 17/10/2023. De omzendbrieven werden toegelicht en er werd ruimte voorzien voor het stellen van vragen. Een verkenning van eerste ideeën/initiatieven om in te tekenen op de oproepen resulteerde in volgend overzicht:

- Initiatief vanuit partners Mind The Gap Leuven: 06/11 is een laatste overleg met partners doorgegaan.
- Initiatief vanuit partners Halle-Vilvoorde: op 10/11 gaat een eerste verkennend overleg door in CAW Asse.
- Momenteel zitten ook Brusselse partners samen om de mogelijkheden te verkennen om in te tekenen op de oproep voor een Brussels initiatief. Er worden in de overlegmomenten linken gelegd/voor afstemming gezorgd met het initiatief vanuit Halle-Vilvoorde.

Vervolgstappen en data voor vervolgoverleg dat i.f.v. bovenstaande initiatieven wordt opgezet worden gedeeld via het IROJ, via de stuurgroep jongvolwassenen en via de coalities A Way Home.

Een volgend afstemmingsoverleg vanuit de IROJ, i.f.v. samenleggen van alle info vanuit de verschillende initiatieven, linken leggen tussen de initiatieven en het vasthouden van het brede beeld gaat door op dinsdag 28 november van 10u30 tot 12u30. Dit overleg gaat digitaal door en staat open voor alle geïnteresseerde partners. Inschrijven voor dit overleg kan via volgende [link](#), tegen uiterlijk maandag 27 november, 17u. Een uitnodiging met deelnamelink voor dit overleg wordt maandag 27 november na 17u aan alle ingeschrevenen bezorgd.

4.4 **Rondzendbrief i.k.v. uitbreiding capaciteit crisisbegeleiding**

Op 9/10/2023 werd een oproep verspreid tot uitbreiding van de capaciteit crisisbegeleiding. Voor Vlaams-Brabant wordt een budget voorzien van € 180.692. Met deze omzendbrief wordt ingezet op een duurzame continuering van de eerder toegekende tijdelijke middelen uit 'Zorgen voor Morgen'. Voor eind oktober dienden kandidaten die interesse hebben om in te tekenen op de oproep zich te melden bij het

crisismeldpunt. De voorzitter van de netwerkstuurgroep crisis wordt verwacht op het IROJ van januari een uitgewerkt voorstel vanuit de netwerkstuurgroep voor te leggen. Dit voorstel dient met feedback van het IROJ te worden ingediend tegen 13/02/2024 bij Opgroeien. Van het IROJ wordt vervolgens een advies op het ingediende voorstel verwacht tegen uiterlijk 22/03/2024. In dit advies wordt een regionale toets gevraagd: komt het voorstel tegemoet aan noden in de regio en matcht het voorstel met andere lopende beleidsevoluties?

Aangezien er gelijktijdig verschillende lijnen lopen met impact op crisisbegeleiding is het de bedoeling om in het advies de afstemming met deze evoluties af te toetsen. Het gaat daarbij o.m. om het bestaande duurzame aanbod, bijkomende crisisbegeleidingen vanuit het VAPH (zie hierboven, punt 4.2) en een te verwachten oproep rond duo-begeleidingen in samenwerking met geestelijke gezondheid.

Daarnaast zijn er ook andere lijnen uit het crisis- en investeringsplan lopende met impact op de crisiswerking, zoals een vraag naar crisisopvang en -begeleiding t.a.v. CAW voor gezinnen (inzetbaar vanaf 01/11/2024), alsook de vraag zich vanuit 1G1P in samenspraak met het crisismeldpunt en de netwerkstuurgroep crisis te organiseren op flexibele vervolghulp na crisis.

Om het proces van komen tot een gedragen voorstel goed te laten lopen, wordt aan de crisisnetwerken gevraagd om initiatief tot overleg te nemen nadat alle mogelijke kandidaten zich kenbaar hebben gemaakt.

4.5 Rondzendbrief i.k.v. uitbreiding veiligheidsplanning

Op 23/10/2023 werd een oproep verspreid tot uitbreiding veiligheidsplanning. Het gaat om een oproep waarbij de bestaande, projectmatige modules contextbegeleiding veiligheidsplanning recurrent worden ingebed gekoppeld aan een bijkomende structurele investering in 50 trajecten contextbegeleiding veiligheidsplanning.

Organisaties kunnen er ook voor kiezen om bestaand aanbod om te bouwen naar modules veiligheidsplanning. Voor Brussel/Vlaams-Brabant gaat het, naast de verduurzaming van het reeds bestaande aanbod, om 10 bijkomende trajecten.

Gelet op de krappe timing van indienen (04/12/2023) en operationalisering (01/01/2024) en het zeer specifieke karakter van de oproep is er voor gekozen om de IROJ geen advies te laten verlenen in deze oproep.

Het voorstel wordt gedaan dat een toelichting/terugkoppeling van de goedgekeurde aanvragen wordt voorzien op het IROJ van januari.

4.6 Bijkomende oproepen

- Op 27/10/2023 werd een oproep i.f.v. uitbreiding OverKop verspreid, zie bijlage bij dit verslag. De projectmiddelen waarmee de bestaande OverKopwerkingen worden gefinancierd, worden gecontinueerd en verduurzaamd. Er zal daarnaast ingezet worden op de ontwikkeling van 18 bijkomende OverKophuizen in de eerstelijnszones die onder een werkingsgebied van een OverKopnetwerk vallen, maar waar momenteel nog geen OverKophuis is. Alle OverKophuizen komen daarnaast ook in aanmerking voor een samenwerking met de FOD Volksgezondheid om via een afsprakenkader rond de RIZIV-conventie de eerstelijnspsychologische zorg beter te verknopen met alle bestaande en nieuwe OverKopwerkingen. In de loop van november/december wordt een overleg gepland tussen de OverKopnetwerken en het Agentschap Opgroeien.

- Oproepen i.f.v. samenwerking jeugdhulp-geestelijke gezondheidszorg worden op korte termijn verwacht. Binnen deze oproepen zal o.a. een oproep rond vroegtijdige crisisinterventies vervat zitten.

5. REGIOPLAN IROJ VLAAMS-BRABANT 2023

5.1 Stand van zaken budget IROJ Vlaams-Brabant 2023

IROJ Vlaams-Brabant financierde in 2023:

- De studiedag Verontrusting, georganiseerd vanuit de werkgroep verontrusting, die doorging op 02/03/2023: € 2.818,50
- De catering voor bijeenkomst van het collectief A Way Home Halle-Vilvoorde op 27/04/2023: € 400
- De catering voor de collectieve bijeenkomsten van Mind The Gap Zuid-Oost Hageland op 28/03/2022 en 22/10/2022: € 185,25
- De catering en vrijwilligersvergoedingen voor de partnerdag OSD die doorgaat op 13/11/2023: € 2.445
- Een bedanking en afscheidsreceptie voor het afscheid van IROJ-voorzitter Ann Van der Speeten: € 146,75

5.2 Vraag vanuit PPO Leuven i.f.v. actie rond hoogconflictueuze scheidingen

Op PPO Leuven kwam de nood aan extra info of tools rond hoog-conflictueuze relaties of scheidingen aan bod. Het voorstel/idee vanuit PPO Leuven is om eventueel Vanessa Maes (auteur van de boeken *Blijven staan ondanks de storm* en *De helft van mij*) uit te nodigen voor een kennismaking en toelichting omtrent de toolbox die zij heeft ontwikkeld rond dit thema. Daarnaast zou Vanessa ook gevraagd kunnen worden om een sessie te begeleiden rond intervisie van casussen.

In overleg met de voorzitter van PPO Leuven werd het voorstel gedaan om de noden rond dit thema breed in de regio te verkennen en de mogelijkheden voor een initiatief/actie rond dit thema open te trekken en te bekijken of een actie vanuit het IROJ voor een ruime groep van partners aangewezen is.

- ➔ Welke vragen/noden liggen er bij partners rond het thema van hoog-conflictueuze scheidingen/relaties?
- ➔ Zijn er partners die interesse hebben om mee na te denken rond en het opzetten van een initiatief/actie rond hoog-conflictueuze scheidingen?

Het IROJ geeft aan dat dit een goed initiatief/thema is om iets rond op te zetten in 2024.

Er wordt vanuit cliëntvertegenwoordiging aangehaald dat het zinvol is om ook ervaringsdeskundigen te bevragen. Een voorstel/aanbod dat gedaan wordt is dat er kan bekeken worden of ouders kunnen aansluiten bij een PPO om hierrond in gesprek te gaan.

Indien Vanessa Maes gevraagd wordt in het kader van het uitwerken van een actie is het belangrijk om goed met haar af te stemmen wat ze precies moet komen brengen. Vanessa heeft een zeer brede kennis, waardoor het aangewezen is om een zicht te krijgen op welke inhoud/thema's er precies dient ingegaan te worden. 1G1P Halle-Vilvoorde heeft reeds een traject met Vanessa Maes gelopen en dit werd als zeer waardevol ervaren. De methodiek/toolbox werd door 1G1P aangekocht.

Vanuit CAW Oost-Vlaanderen werd, i.s.m. tZitemzo, ook reeds een [toolbox voor hulpverleners](#) ontwikkeld. Eventueel kan hier ook verder mee aan de slag gegaan worden/op verder gebouwd worden.

Bovenstaande feedback wordt teruggekoppeld naar de voorzitter van PPO Leuven. Op een volgend IROJ wordt dit punt verder bekeken.

6. AGENDA VOLGEND IROJ (14/12/2023)

- Verdere opvolging crisis- en investeringsplan jeugdhulp
- Verdere opvolging 'Vroeg en nabij'
- ...